
Η εξέλιξη της τεχνολογίας στα ρομπότ 

 

     H τεχνολογία προέρχεται από τις ελληνικές λέξεις τέχνη και λόγος και 
μπορεί να αναφέρεται σε υλικά αντικείμενα, όπως μηχανές ή σκεύη, αλλά και 
σε κάποια συστήματα. Οι πρώτοι άνθρωποι ξεκίνησαν τη σχέση τους με τη 
τεχνολογία μετατρέποντας τις φυσικές πρώτες ύλες σε απλά εργαλεία. Για 
εκείνη την εποχή τεχνολογία ήταν η ανακάλυψη της φωτιάς ή το να φτιάξουν 
ένα μαγειρικό σκεύος. Πράγματα που τα θεωρούμε σήμερα δεδομένα, για την 
εποχή που ανακαλύφθηκαν ήταν σημαντικά τεχνολογικά επιτεύγματα. Η 
τεχνολογία χρησιμοποιείται τόσο για ειρηνικούς σκοπούς, προσφέροντας 
ανέσεις στην ανθρωπότητα, όσο και για πολεμικούς σκοπούς, 
κατασκευάζοντας καταστροφικά όπλα και συστήματα.  

      Σήμερα ειδικά στα ρομπότ η εξέλιξη της τεχνολογίας είναι μεγάλη. Ένα 
ρομπότ μπορεί να ανεβαίνει σκάλες, να τρέχει και να χορεύει. Ρομπότ 
«εργάζονται» ως ρεσεψιονίστ σε γραφεία ή ως σερβιτόροι και φύλακες 
ασφαλείας. Ειδικοί σχεδιάζουν στο άμεσο μέλλον να αναθέσουν σε ρομπότ 
σημαντικά πόστα γραφείων, να τα τοποθετήσουν σε σπίτια ως οικιακούς 
βοηθούς, ακόμη και στον χώρο της υγείας έως το 2015. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι μέχρι σήμερα οι άνθρωποι εμφανίζονται ιδιαίτερα «φιλικοί» στα ρομπότ και 
μπορούν εύκολα να συνηθίζουν στην παρουσία τους καθώς, αν μη τι άλλο, 
κάνουν τη δουλειά τους, είναι και ευγενικά! Ένας στους τρεις θα έχει ρομπότ 
στο σπίτι του έως το 2020. Ως το 2035 δε, οι στρατοί των κρατών θα 
αποτελούνται αποκλειστικά από ρομπότ. Γίνονται μάλιστα σκέψεις για το πώς 
θα μπορούσαν τα ρομπότ να αποκτήσουν ικανότητες που θα τα έκαναν πιο 
ανθρώπινα. Σε σχετική έρευνα, που έκανε Βρετανός μελετητής της Τεχνητής 
Νοημοσύνης, αναφέρεται πως μέχρι το 2025 οι άνθρωποι θα ερωτεύονται και 
θα παντρεύονται με ρομπότ! Αυτή η εξέλιξη έχει και πολλούς κινδύνους. Από 
τη μια, θα είναι καλό, γιατί τα ρομπότ αυτά θα μπορούν να βοηθάνε άτομα με 
ανάγκες, όπως οι ηλικιωμένοι και άτομα με αναπηρίες. Από την άλλη, όμως, 
αυτό σημαίνει αντικατάσταση του ανθρώπου με σοβαρές συνέπειες, όπως 
είναι η ανεργία. Τελικά θα μας βοηθήσει ή θα μας κατακτήσει η τεχνολογία; 
Κανείς δεν ξέρει…    
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